

Dotyczy: świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym.

Pytanie 1:

W Zapytaniu ofertowym, w punkcie 2. Warunki realizacji zamówienia, w ust. 1 pkt. 19 Zamawiający wskazuje, że:

„Wypłata wynagrodzenia nastąpi w terminie 14 dni od dnia otrzymania faktury VAT, przelewem na rachunek bankowy wskazany przez Wykonawcę. Za dzień zapłaty....”

Natomiast w Załączniku nr 4 – Umowa w §6, w ust. 6 Zamawiający wskazuje, że:

„Wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane przez Zamawiającego z dołu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 21 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT”.

Mając na uwadze sprzeczność zapisów Wykonawca zwraca się z prośbą o ujednoczenie zapisów i jednocześnie ich modyfikację na:

„Wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane przez Zamawiającego z dołu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 14 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT”.

Powyższe wynika z faktu, iż Wykonawca, z uwagi na obsługiwane dużej ilości firm i instytucji wystawia faktury w oparciu o ujednoczony systemem fakturowania. Wszelkie zmiany, a w tym także zmiana terminu płatności (odmienne standardy płatności) powodują konieczność ingerencji ludzkiej w procesy w pełni zautomatyzowane.

Alternatywnie, Wykonawca proponuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie sposób i termin płatności, tj. liczony od dnia otrzymania faktury drogą elektroniczną określony jako 14 dni od daty otrzymania faktury, pozwalający terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia. Okres płatności liczony będzie od terminu dostarczenia elektronicznej wersji wystawionej faktury na adres e-mail wskazany w umowie.

Biorąc pod uwagę powyższe zwracamy się z prośbą o zaakceptowanie jednego z zaproponowanych terminów płatności

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje treść punktu 2, ust. 1 ppkt. 19 oraz §6, ust. 6 wzoru umowy, które uzyskują brzmienie:

Wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane przez Zamawiającego z dołu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 14 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT pod warunkiem, że faktura wpłynie nie później niż w trzecim dniu roboczym po dniu wystawienia.

Pytanie 2:

Przewidziana przez Zamawiającego w Umowie w §6 ust. 4 kara jest niewspółmiernie wysoka do wartości zamówienia oraz do czasu trwania umowy. Poziom kary umownej jest zbyt wygórowany w stosunku do wskazanej przyczyny stanowiącej podstawę jej naliczenia. Wykorzystywanie przez Zamawiającego - będącego silniejszą stroną stosunku prawnego powstającego w wyniku udzielenia zamówienia - jego pozycji do zastrzegania na swoją rzecz kar umownych, których wysokość jest wygórowana jest sprzeczne z zasadami współżycia społecznego, a tym samym winno być uznane za wykraczające poza dopuszczalne zgodnie z art. 3531 Kodeksu cywilnego granice swobody umów. Uprzywilejowana pozycja Zamawiającego oraz zasadniczo jednostronne określanie istotnych warunków przyszłej umowy sprawia,

że umowa o udzielenie zamówienia staje się niejako umową adhezyjną, podczas gdy winna zmierzać do zabezpieczenia interesów obu stron, a kara umowna nie powinna prowadzić do nieuzasadnionego wzbogacenia po stronie Zamawiającego, ponieważ jej celem jest dyscyplinowanie stron do prawidłowego i terminowego wywiązywania się z przyjętych na siebie obowiązków umownych

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wykreślenie kary umownej lub jej obniżenie do 2,5% z jednoczesnym ograniczeniem odpowiedzialności finansowej Wykonawcy do % wartości brutto niezrealizowanej części umowy..

Odpowiedź:

Wykonawca w swoim pytaniu powołał się na nieprawidłowy paragraf. Wspominany zapis dotyczy §9 ust. 4 wzoru umowy. Zamawiający modyfikuje treść zapisu, który uzyskuje brzmienie:

Wykonawca zapłaci zamawiającemu karę umowną w wysokości 5% wartości brutto umowy określonej w §7, ust. 1 w przypadku rozwiązania umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy takich jak: czyn niedozwolony, wina umyślna operatora, rażące niedbalstwo operatora.

Pytanie 3:

Zgodnie w §6 ust. 7 Umowy Zamawiający zastrzega sobie prawo do potrącania kar umownych z wynagrodzenia wykonawcy.

Z uwagi na nierówne ukształtowanie praw stron umowy, prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmodyfikowania zapisów Umowy poprzez zmianę treści §6 ust. 7 na następującą: „Kara umowna będzie płatna przez Wykonawcę na podstawie noty obciążeniowej wystawionej przez Zamawiającego po przeprowadzeniu postępowania potwierdzającego zasadność i wysokość naliczonej kary umownej”?

Wykonawca prosi o udzielenie odpowiedzi w terminie umożliwiającym złożenie oferty.

Odpowiedź:

Wykonawca w swoim pytaniu powołał się na nieprawidłowy paragraf. Wspominany zapis dotyczy §9 ust. 7 wzoru umowy.

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.